

株洲日报

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005 城区天气:小雨/3℃-6℃

2022年1月

26

星期三

辛丑年十二月廿四

第22853期



今日8版

习近平主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会 习近平会见国际奥委会主席 习近平与越共中央总书记互致新春贺信

陈恢清主持召开市政府常务会议

研究法治株洲、健康株洲、城市畅通等工作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 1月25日,市长陈恢清主持召开市政府常务会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神...

城市畅通行动方案——交通“治提增”行动计划,强调要统一思想认识,坚持量力而行、尽力而为,坚持先急后缓、分步实施...

会议强调,要把握好社会主要矛盾和中心任务,狠抓重点工作落实,勇于自我革命,不断巩固拓展党史学习教育成果...

会议原则通过《法治株洲建设规划(2021—2025年)》,要求坚持党的领导、依法行政,以人本、改革创新、责任导向,着力在简政放权、深化“放管服”改革等方面下功夫...

会议原则通过《健康株洲“十四五”建设规划》,指出要把保障人民健康放在优先发展的战略位置,深化医药卫生体制改革,强医疗、看好病,重预防、治未病,强服务、促发展...

会议原则通过我市加强文物保护利用改革工作方案,要求进一步理顺文物管理体制,加强文物管理,切实保护好文物资源,更好发挥文物在经济社会发展中的作用...

会议听取国务院、省政府真抓实干激励有关情况汇报,指出要严格兑现奖惩,早谋划、早推进,持之以恒抓紧抓实各项工作...

会议听取2021年《政府工作报告》重点工作落实情况汇报,部署今年政府工作,强调要真抓实干,担当作为,与时间赛跑,以钉钉子精神狠抓落实,竭尽全力把本职工作做到最好...

会议还听取了市政府月度重点工作任务完成及交办情况汇报,对当前重点工作进行了部署。会议强调,要按照“三个高地”推进机制抓发展,全力确保“开门红”“开门稳”...

要积极开展“迎老乡、回故乡、建家乡”等招商活动,毫不放松抓好常态化疫情防控、安全生产、节日保供稳价、交通安全、关爱困难群众等工作,维护社会大局和谐稳定。要坚持廉洁过节,营造风清气正良好氛围。

习近平在中共中央政治局第三十六次集体学习时强调 深入分析推进碳达峰碳中和工作面临的形势任务 扎扎实实把党中央决策部署落到实处

新华社电 中共中央政治局1月24日下午就努力实现碳达峰碳中和目标进行第三十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现碳达峰碳中和,是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求...

低碳发展道路,着力推动经济社会发展全面绿色转型,取得了显著成效。我们建立健全绿色低碳循环发展经济体系,持续推动产业结构和能源结构调整,启动全国碳排放权交易市场,宣布不再新建境外煤电项目,加快构建“双碳”政策体系...

现的。我们要提高战略思维能力,把系统观念贯穿“双碳”工作全过程,注重处理好4对关系:一是发展和减排的关系。减排不是减生产力,也不是不排放,而是要走生态优先、绿色低碳发展道路...

发力,推动有为政府和有效市场更好结合,建立健全“双碳”工作激励约束机制。

习近平指出,推进“双碳”工作,必须坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,更好发挥我国制度优势、资源条件、技术潜力、市场活力,加快形成节约资源和保护环境的生产方式、生活方式、空间格局...

培育制造名城 建设幸福株洲

“两个年”活动实施方案印发 市场主体要倍增 干部能力要提升

株洲日报·掌上株洲记者/胡文洁

1月24日召开的株洲市2022年打造“三个高地”暨“两个年”活动推进大会上,印发了《株洲市“市场主体倍增年”活动实施方案》《株洲市“干部能力提升年”活动实施方案》。

今年,株洲将全力实现新增市场主体6.2万家、上市企业3家等目标;全力培养更多“懂政策、懂业务、懂产业、懂园区、懂管理、会招商引资、会项目建设、会政务服务、会应急处突、会群众工作”的新时代“五懂五会”干部。

固根基 实施市场主体倍增行动

市场主体是推动经济社会发展的重要力量。近年来,我市市场主体培育虽然取得了一定成绩,但对比沿海先进地区和省内长沙等地,万人市场主体数量仍有很大差距。

市委、市政府明确2022年为株洲的“市场主体倍增年”,目的在于持续培育壮大市场主体规模,激发市场主体活力,巩固壮大实体经济根基。

根据“市场主体倍增年”活动实施方案,到今年底,我市将力争实现:新增市场主体6.2万家,新增“四上”企业650家以上,规模以上工业企业220家以上,新增上市企业3家,高新技术企业突破1100家。

为要实现上述目标,我市将实施市场主体倍增行动,实施市场准入退出便利、招大引强、创新创业孵化、纾困增效、市场环境净化、产学研合作等工程,重点在先进制造业、科技创新、房地产业、服务业、现代农业、文体旅游等领域发力。

在先进制造业领域,将全力支持中车株机、中车株洲所、中国航发南方公司、株硬等一批龙头企业做大做强;大力打造品牌企业,努力新增省级以上工业质量标杆企业2家、省长质量奖企业1家、国家级专精特新“小巨人”企业20家等。

在科技创新领域,将加大政策激励,推动科技型企业积极升级为高新技术企业,重点支持一批具有成长性、在国内或者国际同行业中具有领先地位的创新标杆企业做大做强。

在房地产业领域,将科学确定土地供应节奏,保持房地产市场供需基本平衡,促进房地产市场平稳健康发展;努力新增建筑企业(总包)42家等。

在服务方面,将加快发展跨境电商、农村电商、直播电商等新模式,努力实现新增网络零售额超过1000万元的线上消费类或服务类企业5家等。

在现代农业和文体旅游领域,将着力新增省级以上农业(林业)产业化龙头企业7家以上;支持申报各级文化产业引导专项资金等。

强实力 培养更多“五懂五会”干部

打造“三个高地”,加快培育制造名城、建设幸福株洲,关键在人,关键在干部。

根据《“干部能力提升年”活动方案》,我市将全力推动实现干部能力结构标准化、培训内容精准化、培养形式多元化、结果运用实效化,积极探索建立干部全链条培养的株洲模式,全面提升全市干部队伍的政治能力、学习能力、专业能力,培养更多“五懂五会”干部。

下转 A2版①

胡长春在市委政法委全体(扩大)会议上强调 打造一支对党忠诚改革创新 人民满意的政法队伍

株洲日报·掌上株洲讯(记者/叶昆红) 1月25日,市委政法委全体(扩大)会议召开,总结去年工作,部署今年工作,奋力推动全市政法工作高质量发展。市委副书记、市委政法委书记胡长春主持会议。

市中级人民法院院长陈坚、市人民检察院检察长向新林参加会议。会议传达了学习了省委政法工作会议精神,市级政法各单位、各县市区委政法委进行述职并汇报今年工作思路。

胡长春指出,去年以来,全市政法系统认真贯彻落实习近平法治思想,打好了抗击新冠疫情阻击战、维护大局安全稳定整体战、护航高质量发展保卫战、社会治理组合战、政法领域改革攻坚战、政法教育整顿收官战,六场硬仗,战战出彩。

战、政法领域改革攻坚战、政法教育整顿收官战,六场硬仗,战战出彩。接下来,各级各部门要紧围绕“喜迎二十大”这条工作主线,围绕市情、民情、疫情、社情、警情、舆情,坚持目标导向、问题导向、结果导向,塑造株洲政法“十大”品牌,打造一支对党忠诚、改革创新、人民满意的政法队伍。

要抓牢党对政法工作的绝对领导,抓重大会议活动安保维稳,抓城市社会治理现代化建设和抓好常态化扫黑除恶斗争,抓好法治化营商环境营造、抓好政法领域改革、抓紧政法智能化建设,抓紧网上综合治理、抓强公众安全感提升,抓实政法教育整顿成果巩固十件要事,为培育制造名城、建设幸福发展保卫战、社会治理组合战贡献政法力量。

市人大常委会党组召开 党史学习教育专题民主生活会 刘光跃主持并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 根据统一安排,1月25日,市人大常委会党组召开党史学习教育专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任刘光跃主持会议并作表态讲话。

市人大常委会党组成员参加会议,市人大常委会副主任、致公党株洲市委会负责人列席会议。市人大常委会党组和党组成员高度重视这次专题民主生活会,认真开展学习研讨,广泛征求各方意见,深入开展谈心谈话,精心撰写对照检查材料和个人发言提纲,为开好民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了市人大常委会党组党史学习教育专题民主生活会有关准备工作情况,2020年度民主生活会整改落实落实情况。会上,刘光跃代表市人大常委会党组作对照检查,并带头作个人对照检查发言,主动接受批评。随后,其他班子成员逐一进行对照检查发言,紧扣会议主题开展批评和自我批评,达到了统一思想、提升境界、团结鼓劲、凝心聚力的效果。

刘光跃指出,要聚焦政治忠诚,加强理论武装,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要聚焦中心工作,强化使命担当,切实把党中央和省、市委决策部署贯彻落实到人大各方面工作中。要聚焦民生所需,增进民生福祉,实实在在解决一批群众的操心事、烦心事和揪心事。要聚焦“四个机关”,加强自身建设,着力打造政治过硬、作风过硬、能力过硬的干部队伍。要聚焦正风肃纪,全面从严治党,努力营造风清气正的良好政治生态。

文明过春节 倡议书 2022春节将至,为弘扬中华优秀传统文化,营造文明祥和、健康节俭的节日氛围,省文明办向社会各界发出如下倡议: 一、把握节日主题,喜庆欢乐过节。突出辞旧迎新、祝福美好主题,依托文明实践阵地,精心设计活动载体,按照疫情防控要求,适时适当举办联欢晚会、迎春灯会、庙会等民族节日活动,营造欢乐祥和的喜庆氛围。 二、落实防控要求,平安健康过节。加强个人防护,戴口罩、少聚集、勤洗手、多通风,使用公筷公勺,倡导酒席简办、缓办、不办,积极参与疫情防控志愿服务。 三、弘扬模范精神,浓情温暖过节。做好走访慰问、关爱帮扶生活困难英雄模范的工作,营造崇尚模范、学习模范、关爱模范、争当模范的浓厚氛围。积极参与“四时同行·雷锋家乡学雷锋”——佳节尚文明志愿关爱行”活动。 四、践行移风易俗,文明节俭过节。不放或少放烟花爆竹,破除焚香烧纸等陈规陋习,采取鲜花、剪纸、张灯结彩等文明环保方式烘托节日气氛。坚决抵制“黄赌毒”、非法宗教等违法犯罪活动。 五、培养文明风尚,有序祥和过节。树立文明出游意识,争做文明旅游践行者;自觉遵守交通规则,坚决做到“开车不喝酒、喝酒不开车”;树立正确网络道德观,自觉抵制网络低俗之风。 新时代、新气象、新作为,让我们积极行动起来,从自己做起、从家庭做起、从现在做起,当文明人、办文明事、过文明节,为巩固疫情防控成果和践行文明过节新风尚贡献力量! 湖南省文明办 2022年1月



株洲高新区外贸企业“逆风出海”

株洲日报·掌上株洲记者/王娜 通讯员/易莎

核心技术打造硬核产品

从计算机关键部件依赖进口,到拥有“中国芯”的电子产品出口海外,湖南长城用数年就完成了“弯道超车”。近日,湖南长城发布企业外贸数据——2021年,该企业进出口总额达4.1亿元,较上年增长202%。 湖南长城副总经理黄迎峰透露,该企业系列计算机终端实现了从芯片、中间件、整机、控制、网络搭载操作系统、数据库、安全产品到应用系

统等计算机信息技术完全自主可控,且产品线完整。一个个自主创新产品相继问世,受到海外市场信赖。2021年,笔记本、平板电脑类产品成为湖南长城出口两大主力,美国、欧盟国家成为其最大市场。 有自主知识产权的核心科技,有更多的硬核产品,市场前景自然更为广阔。 株洲钻石切削,每年的研发投入都保持在营业收入的4%以上,技术加持下,产能持续提升,第一亿片数控刀具顺利下线。下转 A2版②

扫一扫关注株洲日报社新媒体 包含微信、微博、抖音、快手、视频号二维码